

PRECIO.

En toda la isla,
6 rs. vu.**EL BIEN PUBLICO.**

REDACCION.

Calle del Bastion
núm. 39.**Noticias Estrasgeras.****PARÍS Á VUELA PLUMA.**

19 de marzo.

Las interpelaciones hace un mes esperadas sobre la situación política, y que tuvieron lugar ayer en Versalles, no lograron apasionar la Asamblea, ni han dado luz alguna sobre el estado siempre incierto de la Francia respecto al porvenir. Dentro de ocho días la Asamblea tomará sus vacaciones de Pascuas y seguiremos con nuestra interinidad, única solución hoy posible. Hablemos de esta sesión.

M. Challemeil-Lacour es quien lleva la palabra á nombre de la izquierda, reclamando del gobierno explicaciones terminantes que tranquilicen á la Francia respecto á la conservación de la república, amenazada por los constantes trabajos del partido legitimista y por manifestaciones imperiales cual la de Chislehurst. La opinión republicana ha aceptado el septenado Mac-Mahon, pero á condición de que no sea un puente para la monarquía ó el imperio, y ve con dolor que una parte de la Asamblea, en vez de organizar el poder presidencial tiende solo á reemplazarle.

El gobierno aumenta estos temores, rodeándose de adversarios de la república y no haciendo nada para consolidarla. Los manifiestos de los diputados legitimistas evidencian que el septenado no es á sus ojos un gobierno serio, y que procuran reemplazar por el advenimiento de Enrique V, mientras los imperialistas tienden á hacer creer á la Francia que el leal Mac-Mahon será en un porvenir no lejano el Monk del imperio.

El diputado de la oposición recuerda el compasivo apoyo que la carta de Rouher concede al septenado y condena el reciente manifiesto del príncipe imperial, considerándole como un insulto á la Francia, pues el restablecimiento del imperio sería la completa ruina y la deshonra de la nación. Nada de esto habria acontecido si Thiers, á quien el orador colina de elogios en medio de entusiastas aplausos de la oposición, hubiese permanecido en el poder, que necesita ser fuerte para ser respetado y tener el asentimiento de la opinion. La democracia no quiere los gobiernos débiles, fácil presa ofrecida á la anarquía ó á la usurpacion. El orador termina su discurso preguntando al gobierno si en presencia de los poderes concedidos por la Asamblea á Mac-Mahon, considera atentatoria toda tentativa de restauracion monárquica y está resuelto á castigarla.

El duque de Broglie no es esplicito en su respuesta. El gobierno, dice, no es un dictador, y no quiere contar las grandes cuestiones que la Asamblea ha dejado en suspenso. Sin embargo, los poderes conferidos al mariscal Mac-Mahon por un largo período de tiempo son cosa incontestable y que los ministros apoyados por la Asamblea harán respetar. Es la única manera de dar confianza al país é inspirarla á la Europa. El gobierno, á la sombra de este poder, tiende á reunir todas las fuerzas conservadoras, sin imponer á nadie el sacrificio de su pasado ni el de las esperanzas que pueda abrigar respecto al porvenir. La Asamblea va á discutir pronto una de las leyes constitucionales, la electoral, y si la comision constituyente nombrada en su

seno desea que los ministros le presten un concurso mas eficaz en la elaboracion del Senado, dispuestos están á realizarlo.

El diputado legitimista, M. de Cozenove, que le reemplaza en la tribuna, se pregunta que sucedería si el advenimiento de Enrique V apareciese á la Asamblea como una medida de salvacion pública. El no puede creer que el septenado haya hecho imposible este suceso, estando seguro de que si los representantes del país reconocieran que el restablecimiento de la monarquía hereditaria era el único medio de salvar la Francia, no sería Mac-Mahon quien aplazase indefinidamente la realizacion de los votos de la Asamblea. El duque de Magenta no haría esperar al rey de Francia á las puertas del septenado. Entre tanto, mientras llega la monarquía, que ha constituido á la Francia y que solo puede devolverla su grandeza, el orden se apoya sobre el patriotismo de un gran ciudadano y la espada de un valiente soldado.

El duque de Broglie declara que las opiniones que acaban de emitirse son personales y no comprenden al gobierno. Pero los oradores de la oposicion se apoderan de ellas para decir que esto es la destruccion del septenado, una amenaza constante á la república y que continuando siempre las intrigas monárquicas, la confianza no puede renacer en el país; ni inaugurarse una época de orden moral y de prosperidad pública. En vista de ello proponen diferentes mociones de censura contra el gabinete, pero este reclama la orden del dia, la cual es aprobada por 380 votos contra 318. Los diputados imperialistas que se hallaban aun en Chislehurst no toman parte en esta votacion.

Ayer partieron por la vía de San Nazaire á Santander los restos mortales del señor don Salustiano Olózaga, que habian permanecido depositados desde su fallecimiento en el templo de la Magdalena. Los acompañan el secretario de la embajada española señor de Valarino y el canónigo don Antonio Romero. En Santander recibirán el cadáver el día 21 los diputados de la Rioja, los amigos y parientes encargados de conducirlo á Vico donde fué su despo descansasen sus restos mortales.

Tambien se embarcaron ayer con direccion á Bermeo y Castro-Urdiales diferentes cañones Krupp llegados de Alemania con destino al ejército liberal, partiendo desde Bayona donde los ha acompañado una comision de oficiales españoles. Son excelentes y de los que en marzo y abril debe entregar la célebre fundicion alemana.

El general Lersundi progresa en su restablecimiento y los médicos responden de su vida.

El aniversario de la proclamacion de la Comune hace tres años, pasó ayer sin la más leve manifestacion en París. El general L'Admirault habia hecho salir algunas patrullas durante la noche. En Lóndres toda demostracion ha sido prohibida por el gobierno inglés, quien da así pruebas de espíritu conservador.

Recibimos en este instante por telégrafo el discurso del trono pronunciado esta mañana en la apertura del Parlamento inglés, hecha por el lord canceller. Es de una concision y falta de interés político completas.—Q.

(«Diario de Barcelona.»)

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES

del «Diario de Barcelona.»

Lóndres 20 de marzo.

Contra lo que se esperaba, la apertura oficial del Parlamento tuvo lugar ayer sin la solemnidad que imprime á estos actos la presencia de la Reina. El discurso fué leído por el lord Canciller acompañado de los otros cuatro lores que componen la comision real y en presencia de los Pares del reino y de los comunes que habian ido á la barra de la alta Cámara.

El discurso cuyos puntos principales les habrá anticipado el telégrafo es de una insignificancia desesperante para los amigos de grandes emociones; pero responde al estado actual del espíritu público en Inglaterra. El pueblo inglés quiere ahora reposo y que sus representantes como su gobierno se ocupen lo ménos posible de política. La legislacion actual será corta y lo que se llama en Inglaterra una legislatura de negocios. Las medidas que exige la situacion de la India y que ocupan un párrafo importante en el discurso régio y la ley que promete un gobierno conservador para facilitar la trasmision de la propiedad en Inglaterra y Escocia serán los principales actos del Parlamento.

Aunque las frases del discurso régio sobre la política exterior son muy sobrias, la Reina promete ejercer la influencia que le dan las relaciones cordiales con todas las potencias para el mantenimiento de la paz europea y la estricta observancia de los deberes internacionales.

Ni una palabra en el discurso del trono sobre España, cosa natural atendida la situacion diplomática existente entre Lóndres y Madrid. Pero no por esto es indiferente Inglaterra á la situacion de España, y la prensa sigue con un vivísimo interés la campaña del Norte, teniendo excelentes correspondencias en uno y otro campo.

El mensaje quedó votado anoche en ambas Cámaras del Parlamento con muy escaso debate. Gladstone ocupaba su puesto de jefe de la oposicion. Disraeli reelegido ya por Buckingham fué recibido con una gran salva de aplausos por la mayoría conservadora de la Cámara.

El miércoles una comision de la municipalidad de Lóndres pasó á Windsor á ofrecer sus felicitaciones á la Reina con motivo del enlace de su hijo el príncipe Alfredo con la princesa María de Rusia. El lord corregidor y los Aldermens iban con sus trajes tradicionales y en las carrozas de gala. La felicitacion del lord corregidor fué muy espresiva deseando toda clase de prosperidades á la familia real, y la Reina repitió en su respuesta la idea espresada en el discurso de la apertura del Parlamento diciendo esperaba que este suceso estrecharia la amistad entre la Gran Bretaña y la Rusia. En la semana próxima la Reina con los duques de Edimburgo irán á una fiesta que les ofrece el lord corregidor.

El día 18, aniversario de la proclamacion de la Comune en París, los emigrados revolucionarios que residen en Inglaterra y que casi todos pertenecen á las más ínfimas clases sociales se reunieron en una sala alquilada del barrio de Leicester Square, principalmente habitado por la colonia francesa. Se entraba merced á dos peniques y apenas se reunieron doscientos entre comunistas de París é in-

ternacionales alemanes, pues el diez y ocho de marzo es el aniversario tambien de la revolucion de Berlin en 1848. Ni Carlos Marx ni ninguna de las celebridades revolucionarias europeas asistian á esta reunion en la que se pronunciaron discursos que querian ser incendiarios y que eran sencillamente repugnantes y se leyeron poesías enalteciendo el asesinato del arzobispo de París, de los generales y de los demás rehenes que sacrificó la Comuna.

Ningun periódico inglés ha osado reproducir estas infamias. El nuevo gobierno conservador habia hecho saber á los refugiados que la menor demostracion pública en calles ó plazas seria impedida y podria causar la espulsion de sus autores de las costas de Inglaterra.

M. Rouher y demás personajes imperialistas han regresado ya á Francia y el joven príncipe imperial á su colegio de Woolwich. La Emperatriz ha vuelto á revestir el traje de luto que lleva desde su viudez y que habia modificado durante el dia de la mayoría del príncipe imperial.

Las noticias extranjeras son hoy de una insignificancia grandísima. Mac-Mahon ha dirigido una concisa carta al duque de Broglie, aprobando las declaraciones que hizo en la Asamblea de Versalles y afirmando de nuevo su resolucion de hacer respetar el septenado.

El príncipe de Bismark iba mejor en Berlin donde pasado mañana se celebra el aniversario del nacimiento del emperador Guillermo habiendo acudido á felicitarlo muchos principes de Alemania.

La crisis ministerial de Hungría no se halla aun resuelta. El presidente de la Dieta habia sido encargado por el Emperador de organizar un gabinete con elementos del partido Deak.

La elevacion del general Mitre á la presidencia de la república argentina parece aleja el peligro de una guerra inmediata entre Buenos-Ayres y el imperio del Brasil; pero la situacion era siempre tirante entre ambas naciones.—H.

Dice el «Pogres liberal» del 19:

«Anteayer hubo una numerosa recepcion en el palacio del conde de Chambord. ¿Era una contra-manifestacion de la ceremonia de Chislehurst?»

Se confirma que el duque de Aumale asistió á una de las recepciones oficiales de la Reina de Inglaterra de riguroso uniforme de general de division. Es, pues, indudable, segun la etiqueta de palacio en Lóndres, que el duque de Aumale estaba encargado de una comision oficial.»

La agencia «Havas» publica los siguientes telegramas:

«Viena 17 de marzo.—Cámara de los señores.—Asisten á la sesion casi todos los diputados que son obispos, los cuales presentan una declaracion en que se consigna que los obispos abrigan la misma conviccion que expresaron en 1868 tocante á la validez jurídica del Concordato; y añaden que asistirán á las sesiones hasta el dia en que la mayoría acuerde dar principio á la discusion de las nuevas leyes confesionales.»

La Cámara ha manifestado quedar enterada de esta declaracion.

La mayoría de la comision encargada de examinar las nuevas leyes confesionales es favorable á las mismas.

Viena 17 de marzo.—La «Presse» desmiente que exista una circular del conde de Andrassy sobre la entrevista de San Petersburgo, y dice que tampoco se tiene noticia de ninguna circular del príncipe Gortsehakoff sobre el mismo asunto.

Cámara de los diputados.—Discusion de las le-

yes confesionales.—El ministro de Cultos espone los principios que se han tenido presentes para redactar el proyecto de ley que se discute, cuyo objeto es subvenir á los gastos del culto católico, y manifiesta que el gobierno se propone principalmente mejorar la situacion del clero inferior. La Cámara decide por una gran mayoría pasar á la discusion por artículos.

Calcuta 17 de marzo.—Aumenta la carestía en los distritos en que reina el hambre. En el Turhoot el número de las personas que han acudido á las sociedades de socorros en demanda de trabajo para ganar su sustento ha ascendido de 20,000 á 100,000 en el espacio de ocho dias.

Todas esas personas se hallan reducidas á un estado estremo de enflaquecimiento y de miseria, pero prefieren trabajar á ir á los establecimientos en que se recoge á pobres y á enfermos. Tres ó cuatro personas han perecido de hambre.

En los demás distritos no ha ocurrido ninguna defuncion por efecto del hambre.

En el Norte del Chumparum la situacion es mala y los pueblos viven en gran parte de los socorros que les facilita el gobierno.

Se han distribuido muchos socorros en el Rungpore. En los demás distritos no ocurre novedad.

Las sociedades de socorros han proporcionado hasta aquí ocupacion á 400,000 personas.»

París 20 de marzo.

Se lee en el «Journal Officiel»:

«El presidente de la república ha dirigido la siguiente carta al vice-presidente del Consejo, ministro del Interior:

Versalles 19 de marzo de 1874.

Señor duque: Acabo de leer las palabras que pronunciasteis ayer en la tribuna de la Asamblea nacional, y concuerdan con el lenguaje que usé yo al dirigirme á los presidentes del tribunal y de la Junta de Comercio de París.

Merecen mi completa aprobacion, y os doy las gracias por haber comprendido tan bien los derechos que me ha conferido y los deberes que me impone durante siete años la confianza de la Asamblea.

Recibid, etc.—El presidente de la república, mariscal de Mac-Mahon.»

He aquí, añade el «Journal officiel», las palabras que pronunció en el tribunal de Comercio y á que hace alusion el presidente de la república en la carta anterior:

«La Asamblea nacional me entregó el poder por siete años el 19 de noviembre. Mi primer deber es velar por el cumplimiento de esta decision soberana. No temais, pues; durante siete años sabré hacer respetar de todos el orden de cosas legalmente establecido.»

Dice «La Patrie»:

«Nos aseguran que el príncipe de Hohenlohe, que acaba de ser nombrado embajador de Alemania en París en reemplazo de M. de Armin, tiene en cargo de dar al mariscal Mac-Mahon en nombre de su gobierno las esplicaciones mas francas y tranquilizadoras acerca de las disposiciones de Alemania respecto de Francia y su gobierno actual. Parece que esta demostracion oficial tiene por objeto contestar á los rumores propalados por un gran número de periódicos extranjeros relativamente á las intenciones hostiles para nuestro país que decian haber motivado la eleccion del nuevo embajador.»

Montpellier 21 de marzo.

El «Messenger du Midi» publica los siguientes telegramas:

«Lóndres 20 de marzo.—Cámara de los comunes.—Discusion del Mensaje.—M. Butt propone una enmienda declarando que los irlandeses, descontentos del sistema actual de su gobierno, piden que se mejore.

Berlin 20 de marzo.—«La Gaceta de la Alemania del Norte» desmiente que la Prusia haya dirigido quejas al gobierno de Viena con motivo de los ataques de los periódicos austriacos contra la política alemana.

M. de Bismark está mas aliviado. Sin embargo, será larga su convalecencia.

Viena 20 de marzo.—La Cámara ha aprobado en tercera lectura el segundo proyecto de leyes confesionales por 192 votos contra 38.

Se ha constituido el nuevo gabinete húngaro bajo la presidencia de M. Bitto.

Berlin 20 de marzo.—La comision militar ha desechado en segunda lectura por 22 votos contra 6 el artículo primero de la ley militar, ha desechado igualmente la proposicion de fijar el efectivo en tiempo de paz en 384,000 hombres, y ha aprobado el resto del proyecto. Durante la discusion el ministro de la Guerra ha declarado que el gobierno no puede aceptar el proyecto si no se fija el efectivo del ejército.

París 20 de marzo.—El duque de Padua ha sido destituido de su cargo de alcalde de Courson á causa del papel que ha hecho en la manifestacion de Chislehurst.

Los periódicos de la extrema derecha comentan de una manera mesurada la carta del mariscal Mac-Mahon. Esta carta ha merecido generalmente la aprobacion de los periódicos y de la opinion pública.

Noticias nacionales.

Del «Pueblo» del 21:

«El Imparcial» publica un artículo con el epígrafe «El contingente de la reserva.» En él se ocupa de la idea circulada por la prensa sobre el llamamiento probable de los jóvenes de diez y nueve años para aumentar las filas del ejército.

Aunque el periódico citado encuentra justa toda medida que tienda á la desaparicion pronta y enérgica de la guerra civil, cree cumplir un deber de conciencia publicando ciertos datos curiosos sobre la reserva de los que á su juicio pueden deducirse consecuencias graves y enseñanzas útiles.

Dichos datos se refieren á la estadística de los mozos que anualmente cumplen 20 años, y segun ella el número de estos en el 73 debió ser poco mas ó ménos el de 144,953 jóvenes.

Teniendo en cuenta los ingresados en filas, los redimidos por 10,000 reales, los que hayan dejado de ingresar pertenecientes á las provincias de Navarra, las cuatro de Cataluña y las de Castellon y Teruel, y un 15 por 100 de escepciones por defectos físicos y escepciones legales, encuentra «El Imparcial» que se han sustraído al servicio un total de 50,000 jóvenes, que con otros 50,000 de la reserva del año 1872, hacen un total de 100,000 hombres, cuyo paradero se ignora, pero que debiera averiguarse ántes de tener que llamar la reserva de 19 años, porque segun el mismo diario, no es asunto baladí el rebajar la edad para la fatiga militar.

Estas observaciones de «El Imparcial» merecen ser tenidas en cuenta y seriamente meditadas ántes de adoptar una resolucion como la expuesta, y seguramente el Gobierno las estudiará y meditará

convenientemente, como acostumbra siempre que sus medidas revisten tal importancia y gravedad.

Escriben á «El Imparcial» una carta desde Carrion de los Condes, villa importante de la provincia de Palencia, en la que le manifiestan que existe en dicha villa un magnífico edificio que fué colegio de jesuitas, en el que podrian colocarse mas de 1 000 camas, y destinarse á los heridos procedentes del Norte.

Conocemos el edificio á que se refiere el autor de la carta, y estamos conformes en que su indicacion no puede ser mas oportuna ni mas racional.

Carrion de los Condes está distante ocho leguas de la capital de la provincia y tres de la línea férrea del Norte, á la que puede llegarse por la carretera de Frómista en diez ó doce horas.

Los heridos podrán ser conducidos desde Santander hasta Frómista en el ferrocarril, y desde Frómista á Carrion en carruajes con toda comodidad.

Las buenas condiciones de salubridad del edificio y su actual estado de conservacion, que es excelente, hacen presumir que el Gobierno no desatenderá esta indicacion, aprovechando el local y las muchas camas de hierro que en él existen, procedentes del colegio que tuvieron allí establecido los padres jesuitas.

El día 22 a las diez de la mañana, poco mas ó ménos, empezó á colocarse el cable submarino que debe unir Barcelona con Marsella. La operacion se verificó frente á la bateria de la puerta de D. Carlos, donde se hallaba fondeado el vapor «Dacia», propio de la Compañía «The India Rubber, Gutta percha and Telegraph works C^o limited», sociedad que tiene á su cargo la colocacion de dicho cable. En la popa del «Dacia» hay las máquinas necesarias para tenderlo, y allí fué donde dió principio la operacion tan pronto como se hallaron á bordo las personas invitadas que llegaron en el vapor remolcador «Monseny.»

El extremo del cable fué conducido á la playa por medio de una serie de toneles que lo mantenian á flote, los cuales llevaban tambien atada una cuerda de la que tiraban los caballos que habia en la orilla. Llegado el cable á tierra se colocó en la zanja que se habia abierto y se unió á los alambres que comunican con la estacion telegráfica. Terminada esta operacion, las personas facultativas que se encontraban en tierra pasaron a bordo. El «Dacia» empezó á andar y continuó la operacion de tender el cable en el mar, la cual prosiguió por espacio de un largo rato y hasta dejar tendidas ocho millas. Los diámetros del cable en estas era de 3 millas cable grueso, 3 mediano y 2 mas pequeño. La operacion se hacia con suma sencillez. El cable estaba arrollado en la bodega y por medio de canalizos era conducido á una máquina á manera de torno en el cual se arrollaba como una cuerda por medio de una máquina de vapor que lo recibe de la caldera principal. Al mismo tiempo que facilita la manobra, sirve este aparato para contar los metros que se van tendiendo. Junto á esta máquina hay un pequeño gabinete á manera de garita en el cual el ingeniero hace los esperimentos necesarios para saber si algo interrumpe la corriente eléctrica.

Al partir el buque se trasmitió desde el mismo un telegrama concebido en estos términos: «El general Barraquer, el ingeniero jefe de obras públicas, el segundo jefe de telegrafos de la provincia y los representantes de la prensa á los Excmos. Sres. Capitan general y Gobernador civil.—Amarrado el cable damos cuenta á VV. EE. de que la operacion se ha llevado á cabo felizmente, pudiendo congratularnos todos de que se inicie este nuevo medio de enlace con todos los países.—Honor y gloria para los

que se ocupan en tan útil empresa.—Joaquin Barraquer.—José de Faquinet.—Federico Maspons.—Por los representantes de la prensa, Cayetano Cornet y Más.»

Remitido este telegrama y mientras se aguardaba la contestacion se obsequió á los convidados con un almuerzo en la hermosa cámara del vapor, servido por el fondista del mismo buque, en el cual hicieron los honores de la mesa el capitan M. Augusto Hiliard y el ingeniero de la empresa M. F. Wolf, jefe y director principal de la expedicion.

Quando la máquina indicada señaló que se hallaban tendidas las ocho millas de cable detuvo su marcha el «Dacia» y se recibió la contestacion al telegrama transcrito. Las personas invitadas, junto con el ingeniero señor Faquinet que se hallaba á bordo desde las seis de la mañana, se trasladaron al vapor «Monseny», y regresaron al puerto muy complacidos de los obsequios de que habian sido objeto por parte de la empresa, del capitan y de la tripulacion del buque. Este ademas del ingeniero mencionado lleva á bordo un jefe del servicio telegráfico, M. R. Kage Gray, dos segundos, M. T. Page y M. Thomas Tuffiel, dos ingenieros segundos, M. M. Benert y M. D. Dolfus un ingeniero mecánico, M. Stoddart, el oficial de telegrafos español representante de la empresa D. José Aparicio y 108 hombres de tripulacion.

La capacidad del buque es de 4,472 toneladas, y en su bodega llevaba 223 millas de cable de fondo de menor diámetro que los trozos antedichos y 21 millas para la costa antes de llegar á Marsella, esto es, 11 mediano y 10 pequeño. El peso de cada milla de cable grueso es de 14.90 toneladas, de 4.60 el mediano, de 2.50 el delgado y de 1.50 el de fondo. El «Dacia» ha colocado ya once cables submarinos y lleva á bordo el de Santander á Bilbao. Signió despues su marcha y segun dijo el capitan confia que dentro de cinco dias el extremo opuesto del cable que se tendió estará amarrado á la embocadura del rio Haveanne en Marsella.

La direccion de Sanidad militar tiene establecidas en varios hospitales de sangre, con destino á los heridos del Norte, tres mil y tantas camas, que han sido distribuidas con arreglo á las órdenes emanadas del jefe de aquel ejército.

No es cierto que la línea telegráfica de Santander haya sido interceptada como aseguraba un colega.

Considerándose necesario que ingresen en servicio activo todos los excedentes del cuerpo de telegrafos, por exigirlo así las atenciones de la campaña, lo cual origina algun aumento en los gastos, ha sido necesario ampliar el crédito concedido para pago del personal.

Crónica Local.

SUBGOBIERNO DE MENORCA.

Suscripcion nacional voluntaria para atender á los gastos de la guerra civil.

	Rvn.
Suma anterior	4277.50
D. Gaspar Antonio Valls.	8
D. ^a Margarita Campos, de V.—Cárlos.	4
» Micaela Fontcuberta, de id.	5
D. Emilio Fontcuberta, de id.	4
D. ^a Rosalia Fontcuberta, de id.	4
D. Juan Llisano, piloto práctico de id.	20
» José Victori Llabet, id. de id.	20
» Vicente Manent Prats, id. de id.	20
» Miguel Neto Gaya, id. de id.	20
» Casimiro Gomez, de id.	10

D. ^a Antonia Pons, de id.	8
Total.	4400.50

DONATIVOS EN EFECTOS.

Suma anterior, 7 paquetes.

D. ^a Antonia Pons, de Villa-Cárlos, un paquete trapos.	
D. Juan Villalonga Tudurí, de id., un id. id.	
» Vicente Vidal Carreras, de id., dos id. id.	
D. ^a Isabel Garcia Manent, de id., un paquete hilas.	
» Catalina Vinent Lozano, de id., un id. trapos.	
—Total, 13 paquetes.	

En la tarde de anteayer fué conducido á la última morada los restos mortales del presbítero don Juan Isidro Lopez Asencio, natural de la provincia de Cuenca, capellan retirado de artillería que desde algun tiempo tenia fijada su residencia en esta.

En el último sorteo de la Loteria nacional celebrado el 21 de este mes cayeron en esta ciudad cuatro premios de 300 pesetas cada uno. Hoy debe cerrarse la espendicion de billetes del sorteo que debe tener lugar el 1.^o de abril.

Habiéndose perdido en la mañana de ayer lunes el billete número 1220 de la rifa extraordinaria que debe celebrarse hoy á beneficio de la Casa de Misericordia de esta ciudad, el propietario del mismo nos ruega hagamos público por medio del periódico que ha dado parte á quien corresponde de la pérdida del referido número.

La concurrencia que asistió en las iglesias anteayer fué inmensa especialmente en la parroquia de Santa María, con motivo de ser domingo de Ramos, cantándose por los presbíteros señores Hernandez, Arbona y Morillo la pasion y muerte de Nuestro Señor Jesucristo.

Si inmensa fué por la mañana la concurrencia en la referida parroquia, igual lleno tuvo la tarde en que despues de vísperas y sermón cantóse el tan bellissimo Miserere del Juéves Santo acompañado al órgano.

SUBGOBIERNO DE MENORCA.

El Excmo. señor Ministro de la Gobernacion, en telegrama de ayer á la una de la tarde, me dice lo que sigue:

«La Gaceta en suplemento extraordinario dice lo siguiente:—Acaba de llegar don Juan de Zavala y Guzman, Ayudante de Campo del Presidente del Poder Ejecutivo y ha manifestado que el Ejército, despues de conducirse con el mas distinguido arrojo y entusiasmo, conserva todas las posiciones conquistadas y continua su laboriosa marcha á través de las sucesivas líneas atrincheradas que el enemigo le opondrá.—El espíritu de nuestros bravos soldados se mantiene á la altura de su reputacion, sin decaer un instante, á pesar de las sensibles bajas que eran de esperar dada la calidad del terreno y de las defensas con que el árte la ha hecho mas difícil. Con tales soldados y las distinguidas condiciones del Ilustre General que los conduce, no peligra la causa de la Libertad.»

Lo que he dispuesto se publique en ese periódico, para satisfaccion de estos habitantes.

Mahon 30 de Marzo de 1874.

El Subgobernador,

Emilio Linares.

Sr. Director del «Bien Público.»

**

Nota de las reses degolladas en el matadero público en los siguientes días.

Día 19.			
Cortantes.	—Cerdos	3	» 196 kilóg.
Día 20.			
Cortantes.	—Bueyes	3	» 896 kilóg.
»	—Terneros	1	» 57 »
»	—Carneros	10	» 163 »
»	—Cerdos	2	» 84 »
Particulares.	—Cerdos	2	» 35 »
Total.	18 reses de peso de 1235 kilóg.		
Día 21.			
Cortantes.	—Terneros	4	» 427 kilóg.
»	—Carneros	12	» 152 »
»	—Cerdos	6	» 291 »
Particulares.	—Cerdos	1	» 62 »
Total.	23 reses de peso de 935 kilóg.		
El Administrador, Ignacio Hernández.			
Total.	10 reses de peso de 365 kilóg.		

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Amos profeta y Santa Petra

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra Señora del Amor Hermoso en Santa Maria.

En S José, hoy al anocheecer habrá corona y sermon moral por D. Narciso Panedas pbro. y concluirá con el Miserere.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Despachados el 30.

Para Binicarlo con obra de barro y efectos laud Joven Juanito pa. Francisco Goday con 5 trip y 1 pasagero.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 5 h. 46 m.—Pónese á las 6 h. 23 m. de la T.

LUNA.—Sale á las 4 h. 18 m. de la T.—Pónese á las 5 h. 42 m. de la M.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 27.—11:3 m.

Mahon 29.—5:14 t.

La Gaceta confirma las noticias del Norte de anoche.

El General Serrano desistió apoderarse de Abanto hasta completar el movimiento de la derecha.

Conservanse todas las posiciones conquistadas. Hoy continuará la batalla.

Madrid 27.—1:40 t.

Mahon 29.—5:20 t.

Las tropas han avanzado, tomandose á la bayoneta Pucheta y varias trincheras.

Madrid 28.—10:35 m.

Mahon 29.—5:27 t.

La Gaceta de ayer anuncia

que en la madrugada rompióse nuevamente el fuego.

Faltan noticias posteriores á consecuencia de la interrupcion telegráfica entre Santoña y Santander.

Corren rumores de que las tropas ocuparon ayer S. Pedro Abanto.

Madrid 28.—11 n.

Mahon 29.—8:35 n.

Queda confirmado que las tropas ocupan S. Pedro Abanto.

Los carlistas han sido rechazados mas allá de Santa Juliana.

Madrid 30.—10:35 m.

Mahon 30.—2:1 t.

La Gaceta publica dos telegramas fechados en Somorrostro el viérnes uno y el sábado el otro confirmando que el ejército sigue avanzando habiendose situado batería sobre la iglesia de S. Pedro Abanto.

Primo de Rivera, Loma y Terberos han sido heridos, Topete contuso y muerto el coronel Quintana. El primero de estos ha sido nombrado Teniente general.

Anuncios.

Casino del Progreso de S. Luis.

Se recuerda á los Sres. Socios que el domingo 5 de Abril á las 5 de la tarde tendrá lugar la Junta general que previene el Reglamento para la renovacion de la Junta Directiva.

LA PALMA.

CONFITERIA Y PASTELERIA

CALLE DE ADNOVER NUM. 17.

En dicho establecimiento se encontrará una grande y variado surtido de CAMELOS finos y aromatizelos con las mas ricas esencias.

CERA LABRADA Y RIZADA.

Sociedad Filarmónica.

El ensayo semanal de orquesta y coros tendrá lugar el mártés prócsimo á las 8 de la noche en el Teatro.

Caramelos.

De todas clases lujosamente envueltos y engalanados, con una infinidad de elegantes y caprichosos adornos, aromatizados con un sin número de ricas y puras esencias procedentes del extranjero; se espenden frescos en la confitería Oriental calle Nueva núm. 39, igualmente que un gran surtido de cera de todas clases, todo á precios módicos.

AL

DIARIO DE BARCELONA

se admiten suscripciones en esta imprenta Bastion 39 Mahon, al precio adelantado de 12 pesetas cada trimestre.

Nota.—Los señores suscritores al mismo que ántes de finir su suscripcion no avisen lo contrario se entenderá que desean continuar suscritos.

LIQUIDACION.

ESTRAORDINARIA LIQUIDACION PARA TODAS LAS FAMILIAS.

Seria y verdadera venta pública.

Desde hoy se ponen en venta todos los generos existentes de laneria sederia pañeria generos de hilo y de algodón con la tercera parte de rebaja de los precios á que se espendian ó sea un 33 por ciento de rebaja de su legitimo valor, y á beneficio de las novias; y de las familias; de todas las que quieran aprovechar de tan ecepcional ocasion.

¡Confrontad y veanse los precios siguientes:

Lanilla para trages de caballero de 2 1/2 y 3 1/2 reales vellon palmo: cortes de pantalones de lanilla de 16 20 24 28 y 32 reales corte; paños negros de 3 5 6 y 7 reales palmo: cortes pantalones paten lana de 20 24 28 32 y 36 reales corte; paños afelpados de 5 y 6 reales palmo: merinos negros de 2 1/2 y 3 reales palmo: orleans negros de 4 palmos de 9 10 y 12 cuartos palmo: orleans negros de 6 1/4 de 2 2 1/2 y 3 reales palmo; pañuelos merino negros 9/4 de 26 y 28 reales uno: mantillas de granadina de 15 reales una y de muselina lana 12 reales: un grande y variado surtido de mantillas de granadina de todas clases desde 6 7 8 9 y hasta 15 pesetas una; velos tul negros de varias clases de 4 5 6 y hasta 24 reales uno, indianas para vestidos de 3 1/2 4 4 1/2 y 5 céntimos palmo: chaconas para vestidos de 5 y 6 reales cana: glaces negros de 4 4 1/2 y 5 reales palmo: fays negros de 5 1/2 6 y 7 reales palmo: cortes saten negros para pantalones de 55 y 60 reales uno: amburgos de 4 1/2 5 y 6 cuartos palmo. madapolames de 5 y 6 cuartos palmo: pecheras de camisas de 1 1/2 2 y 3 reales uno: percalinas de 2 1/2 3 3 1/2 y 4 céntimos palmo: Bãnobas blancas con flejo de 40 y 50 reales una: lanas para vestidos de señora de 4 5 6 y 7 reales cana: pañuelos de seda los de 18 reales á 10 reales uno: listas de camisas de 5 1/2 cuartos palmo: pañuelos merino negros de capucha de 60 y 70 reales uno: camisetas punto algodón de 4 reales una: pañuelos balista de 1 1/2 2 y 2 1/2 reales uno: corbatas de 2 3 4 5 y 6 reales una: y muchos otros articulos que se venden. Todos con un 33 por 100 de rebaja del precio á que se vendian. Para obtener la mas pronta realizacion se venderán todos los generos con abandono completo de todos los gastos de Aduana y transportes, el despacho estará abierto desde las siete de la mañana hasta las nueve de la noche y únicamente en la Plaza de la Arravaleta número 1 y Calle Arravaleta número 2. Establecimiento del señor Rotger.

Mahon.—Imp. de M. Parpal.